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Методика проверки решений задач
и описание системы оценивания

7- 8 класс
Участники Олимпиады должны сдавать на проверку решения в письменном виде.

Для записи решений участникам Олимпиады необходимо выдать листы со штампом
образовательного учреждения. Решения, записанные на любых других листах, комиссией
к проверке не принимаются.

Максимальное количество баллов, которое может набрать участник – 110.
Задача № 1
Запись решения должна содержать ответ в виде пронумерованного списка гостей

(номер показывает порядок прихода гостя) или просто перечисления гостей в порядке их
прихода.

Рекомендации по оцениванию
 Верно определен порядок прихода гостей – 10 баллов
 Одна ошибка в определении порядка прихода гостей – 5 баллов.
 Более одной ошибки в определении порядка прихода гостей – 0 баллов.

Ответ:
1. Медведь
2. Ёжик
3. Лягушка
4. Сорока
5. Волк

Задача № 2
Запись решения должна содержать последовательность чисел, которые должен

назвать первый игрок.
Рекомендации по оцениванию

 Правильно приведена вся последовательность чисел, которые должен
назвать первый игрок – 20 баллов.

 Последовательность чисел приведена правильно, но содержит не все числа,
которые должен назвать первый игрок - 10 баллов.

 Приведенная последовательность чисел полная, но содержит не более двух
ошибочных чисел – 5 баллов.

 Приведенная последовательность чисел полная, но содержит более двух
ошибочных чисел или последовательность чисел неполная и содержит хотя
бы одно неверное число – 0 баллов.

Ответ: 1, 12, 23, 34, 45, 56, 67, 78, 89, 100

Задача № 3
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Запись решения должна содержать алгоритм перевода состава с пути №1 на путь
№2, состоящий из пронумерованных подряд строк, каждая из которых содержит одну из
разрешенных (см. формулировку задачи) команд.

Рекомендации по оцениванию

 Выполнение алгоритма приводит к требуемому результату – 25 баллов.
 Выполнение алгоритма не приводит к требуемому результату – 0 баллов.

Примечание: комиссия имеет право поощрить дополнительными баллами
участника, который привел самый короткий алгоритм. Количество
поощрительных баллов – на усмотрение комиссии.

Одно из возможных решений
№ Команда Комментарий
1 Л Эта группа команд

перегоняет вагоны 4 и 5 на
второй путь. При этом
стрелка возвращается в
исходное положение

2 +
3 +
4 П
5 С
6 Л
7 -
8 -
9 П
10 С
11 Ц 1 10 Перегон вагонов 2 и 3
12 Л Перегон вагона 1. Перевод

стрелки не делаем, так как
следующий перегон мы
будем осуществлять со
второго пути на первый

13 +
14 П
15 С
16 Л
17 -
18 П
19 Ц 1 18 Второй перегон
20 Ц 1 19 Еще два перегона
21 Ц 1 18 Пятый перегон

Легко заметить, что многие группы команд здесь повторяются, поэтому можно
уменьшить их количество за счет использования цикла (Ц).

Задача № 4
Запись решения должна содержать число – самое короткое расстояние, а также

описание схемы перемещения волка в любом виде: словестное описание или рисунок
(ориентированный граф).

Рекомендации по оцениванию
 Правильно указано самое короткое расстояние и правильно описана схема

перемещения волка - 25 баллов.
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 Правильно указано самое короткое расстояние, но схема перемещения волка
описана неправильно или не приведена вовсе- 10 баллов.

 Неправильно указано самое короткое расстояние, но правильно описана
схема перемещения волка – 8 баллов.

 Неверно указано расстояние и не приведена или неверно описана схема
перемещения волка – 0 баллов.

Ответ: Длина самого короткого пути – 9.
Схема перемещения волка: волк – ёж – медведь – сорока - заяц

Задача № 5
Запись решения должна содержать алгоритм, описывающий процесс поиска

зараженного файла. Алгоритм может содержать обозначения, приведенные в тексте
задачи, а также комментарии участника в произвольной форме.

Рекомендации по оцениванию
 Приведенный алгоритм решает задачу определения зараженного файла – 30

баллов.
 Приведенный алгоритм не решает задачу определения зараженного файла –

0 баллов.
Одно из возможных решений

F1+F2+F3+F4 ? F5+F6+F7+F8 | первое сравнение
Случай  = | испорченный среди файлов F9, F10, F11 или F12

F1+F2+F3 ? F9+F10+F11 | второе сравнение
Случай  = | испорчен файл F12
Случай  < | испорченный F9, F10 или F11, и он длиннее

F9 ? F10 | третье сравнение
Случай  = | испорчен файл F11
Случай  < | испорчен файл F10
Случай  > | испорчен файл F9

Случай  > | испорченный среди файлов F9, F10 или F11, и он короче
F9 ? F10 | третье сравнение
Случай  = | испорчен файл F11
Случай  < | испорчен файл F9
Случай  > | испорчен файл F10

Случай <| испорченный среди файлов F1, F2, F3 или F4, и он короче,
| либо испорчен файл F5, F6, F7 или F8, и он длиннее

F1+F2+F3+F5 ? F4+F9+F10+F11 | второе сравнение
Случай  = | испорченный среди файлов F6, F7 или F8

F6 ? F7 | третье сравнение
Случай  = | испорчен файл F8
Случай  < | испорчен файл F7
Случай  > | испорчен файл F6

Случай  < | испорченный F1, F2 или F3
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F1 ? F2 | третье сравнение
Случай  = | испорчен файл F3
Случай  < | испорчен файл F1
Случай  > | испорчен файл F2

Случай  > | испорченный среди файлов F4 или F5
F1 ? F4 | третье сравнение
Случай  = | испорчен файл F5
Случай  < | испорчен файл F1
Случай  > | испорчен файл F4

Случай >| испорченный среди файлов F5, F6, F7 или F8, и он короче,
| либо испорчен файл F1, F2, F3 или F4, и он длиннее

|Далее действия аналогичны предыдущему случаю.


